

驻马店幼儿师范高等专科学校

工学交替助推学子梦想远航

本报讯(记者 黄育南 通讯员 张艳秋)8月31日,驻马店幼儿师范高等专科学校举行校企合作、工学交替见学实训启动仪式,为该校应用技术学院三个班级共138名同学即将前往江苏昆山新向往公司进行工学交替教学活动举行欢送仪式。

该校校长李柯在启动仪式上指出,工学交替教学是学校推进校

企合作、产教融合破冰行动,深化教育教学改革的重要举措,旨在让同学们在实践中学习,在学习中实践,将理论知识与实际操作相结合,提高自身的综合素质和实践能力。

李柯要求,同学们要珍惜机会、勇于实践,团结协作、共赢发展,吃苦耐劳、学会包容,遵规守纪、注意安全。要充分发挥自己的专业特长,积极投身到实践中,不断提升自己的综合素质,在见学实践中树立正确的价值观,以严谨的态度对待工作,以诚信的品质对待他人,成为勇于实践的标兵、奋发有为的榜样,成为行业尖兵的先行者,为个人梦想和国家建设贡献力量。

“在工学交替期间,企业将竭尽全力为同学们提供良好的实践环境和学

习机会。我们会安排经验丰富的师傅带领同学们熟悉工作岗位和生产流程,让大家在实践中快速成长。”江苏新向往精密工业有限公司总经理孙洋表示,我们会密切关注同学们的需求和反馈,不断改进工作安排,严格遵守安全操作规程,为同学们提供必要的安全培训和防护措施,确保大家的工作安全。⑤5

思政第一课 点燃爱国情

本报记者 黄育南 通讯员 李鹏飞 文/图



“同学们,8月20日,巴黎奥运会中国代表团表彰大会在北京举行。在这些为国争光、超越自我的奥运冠军中,你们都喜欢谁?”9月1日,驻马店实验小学校长常东亮以《少年有梦》为题,为学生们讲授开学思政第一课。

“我喜欢全红婵,她在赛场上顶住了发挥失常的压力,超越自我的完美一跳,征服了所有的评委,拿到了奥运冠军。”

“我喜欢郑钦文,她打破了网球项目长期由欧美运动员垄断的奥运冠军历史,是第一位站上奥运会该项目最高领奖台的亚洲运动员。”

课堂上,常东亮分别以《少年筑梦》《少年追梦》《少年圆梦》三个板块,紧扣精神指引、民族自信和使命担当,以巴黎奥运冠军的成长历程为切入点,讲述各国运动员在赛场的精彩表现,特别是中国运动员奋力拼搏、摘金夺银的感人细节。同时,以参加本次巴黎奥运会的中国体育代表团平均年龄为25岁,在收获的40枚金牌中,有26位“00后”运动员的身影作为思想政治教育的载体,强化“自古英雄出少年”对学生的价值引领。激励学生志存高远、永不屈服、永不放弃的意志品质,激发学生对中国精神和中国力量的深层次思考。⑤5

奋楫扬帆再启航

——驻马店市第一高级中学新校区正式投入使用

本报记者 黄育南 通讯员 刘金菊 文/图

8月31日,备受市民关注的市第一高级中学新校区正式投入使用。当天上午8时,高一和高二的近4000名学子在家长的陪同下,陆续来到新校区报到。

金秋时节,在蓝天白云的映照下,市第一高中新校区排列有序的建筑群、绿草茵茵的运动场显得蔚为壮观。窗明几净、生机盎然的校园,用心授课、耐心答疑的老师,认真听讲、勤学好问的学生,勾勒出一道亮丽的校园风景线。

来看看学校的吃住和学习环境。”学生家长张先生接受采访时说,送女儿到新校区报到时,充分感受到了学校对孩子们的满满关爱。有的老师帮助家长、学生用小推车送行李,有的老师向家长介绍学校的设施分布,有的老师在教学楼、宿舍楼前为学生和家长指引宿舍和班级的具体位置,有的老师耐心为学生和家长答疑解惑……让我们当家长的非常感动,更加放心将孩子托付给他们。

据了解,驻马店市第一高级中学的前身是成立于1927年的育英中学,迄今已走过97年的风雨,是全国教育系统先进集体、省级示范性普通高中,现有教职工500多人,在校生6000多人。驻马店市第一高级中学新校区规划用地294亩,总建筑面积16.75万平方米,可容纳在校生8000人、教职工800人,可满足160个班级的教育教学需要。全部建成后的新校区是一所高规格、大容量的现代化学校,教学大楼、实验楼、图书馆、教学科研中心、体育馆、游泳馆、办公楼、礼堂及学生宿舍、学生食堂等设施一应俱全,教学、科研等功能分区合理有序。

“学校新校区迎来第一个开学季,令人难忘。”该校主要负责人表示,感谢各级领导关心关怀,社会各界大力支持,施工人员日夜加班,新校区教职工无私奉献。新校区、新学生、新学期,承载着热切的期待,承载着美好的梦想,承载着灿烂的未来,学校全体教职工一定振奋精神向前冲,新征程上新作为,把学校高质量发展推向新高度,续写学校更加辉煌、更加壮丽的新篇章。⑤5



智慧教室让师生互动更加频繁。⑥7



拥有空调和独立卫生间的标准宿舍。⑥7



“刷脸”智能化餐厅。⑥7

市中心城区全面推行义务教育招生入学“阳光分班”

本报讯(记者 王伟 黄育南 通讯员 李明)“非常幸运,我家孩子分到了驻马店第二实验小学张书艳老师带领的班级,听说张老师是个非常有责任心、有爱心的好老师,作为家长,我们非常开心。”

为切实做好2024年市中心城区义务教育招生入学工作,进一步规范学校办学行为,推进义务教育均衡发展,8月29日至8月30日,市中心城区2024年义务教育阶段学校全面推行“阳光分班”,破解“择校”“择班”难题,维护每个学生平等接受教育的权利。

刚刚参加完阳光分班仪式的家长代表杨先生介绍,有幸作为家长代表现场参与了阳光分班的全过程,切实感受

到了这次阳光分班的公开、公平、公正。阳光分班保证了每个孩子都享有平等接受教育的机会,为市委、市政府和教育部门点赞。

一直以来,教育公平是社会普遍关注的热点与焦点。2024年是驻马店市中心城区义务教育入学“阳光分班”落地实施的第一年,受到广大家长和市民的高度关注。为确保阳光分班工作顺利进行,市教育局制订下发了《关于做好市中心城区2024年义务教育学校招生工作的通知》,明确市中心城区义务教育学校新生“阳光分班”指导思想,召开了专题培训会,要求市中心城区所有学校严格执行“阳光分班”政策,做到全员覆盖、全过程公开、全方位监督。⑤5

上蔡县教育局聘任53名法治副校长

本报讯(记者 刘永奇 通讯员 王冬丽)为进一步增强青少年法治意识,加强对中小学生的法治宣传教育,推进平安校园建设,8月29日,上蔡县教育局联合县人民法院举行法治副校长集体聘任仪式。该县人民法院53名法官受聘为53所偏远地区、农村地区和薄弱学校法治副校长。

聘任仪式上,该局负责人宣读了《上蔡县人民法院 上蔡县教育局关于印发〈法官在偏远地区、农村地区、薄弱学校担任法治副校长工作规定〉的通知》(以下简称《通知》)和《上蔡县人民法院法官在农村地区、偏远地区担任法治副校长名单》。

《通知》明确了由县人民法院推荐或者委派,经县教育局或者学校聘任,兼职在偏远地区、农村地区、薄弱学校担任法治副校长,协助学校开展法治教育、学生保护、预防犯罪、安全管理、依法治理等工作。该局负责人为此次被聘任为法治副校长的各位法官颁发了聘书。

该局负责人表示,希望各位法治副校长积极参与所在学校的依法治理工作,引领青少年尊崇法律、崇尚法治并加强学习实践,以学生喜闻乐见的方式开展法治教育实践活动,以司法力量服务保障平安和谐校园。教育主管部门会同司法部门将加强协作,统筹开展好学校法治活动,协助学校加强内部安全防范工作,健全完善规章制度,助力校园安全建设。全县各学校要主动邀请法治副校长参与学校安全管理,协助学校依法治校,深入推进学生保护、预防犯罪等各项法治教育工作,为全县未成年人健康成长保驾护航。⑤5

正阳县新华书店争分夺秒送书忙

本报讯(记者 代廷伟 通讯员 张群生 贺永明)连日来,正阳县新华书店不分昼夜,加班加点运送新书,确保开学前全县中小学教材及时准确送达每位学生手中。

近年来,教育改革不断深入,教材内容不断更新,新的学期教材改版力度较大,带来了到货集中、发行期限缩短等现实问题,为教材发行带来了前所未有的压力。

面对新情况和新问题,正阳县新华书店所有员工冒酷暑、战高温,开辟绿色通道,送书配书不分昼夜,不分节假日,开启了“5+2”“白+黑”24小时工作模式,大家日夜奋战,同志们衣服汗透了,顾不上擦一擦,饿了吃点干粮,渴了就喝矿泉水,店领导和送货司机也成了搬运工,大家都有一个共同目标,无论再苦再累,也要在开学前把新课本送到每所学校。

“为提高服务质量和发行效率,我们认真核对教材清单,确保准确无误后,及时分发全县各中小学校,保证学生开学能拿到新书,以实际行动诠释‘不忘初心,使命必达’的新华精神。”该店物流部负责人说。⑤5

市实验幼儿园精心布置环境 喜迎萌娃返园

本报讯(通讯员 李鹏飞)在新学期即将开启之际,市实验幼儿园的全体教职工们精心策划、用心布置,为孩子们打造了一个充满温馨与欢乐的校园环境,以崭新的面貌迎接孩子们的归来。

走进幼儿园,首先映入眼帘的是色彩鲜艳、富有童趣的主题墙饰。老师们巧妙运用各种材料,如彩纸、卡纸、废旧物品等,制作了一幅幅生动形象的画面,涵盖了新学期的目标、课程内容及孩子们的成长愿望。

教室内部也焕然一新,摆放整齐的桌椅、干净整洁的地面、精心装饰的图书角和玩具区,无一不让人感受到老师们的良苦用心。每个班级都根据幼儿的年龄特点和兴趣爱好,设置了独特的区域,如建构区、美工区等,为孩子们提供了丰富多样的学习和游戏空间。

操场上,焕然一新的体育器材为孩子们户外活动增添了更多的乐趣和安全保障。此外,种植园里的瓜果蔬菜果实累累,让孩子们在感受大自然美好的同时,培养他们的观察力。“良好的环境能够激发幼儿的学习兴趣和探索欲望,有助于他们更好地适应幼儿园生活。”该园负责人表示,此次环境布置工作,为孩子们创造了一个舒适、温馨、富有教育意义的成长空间。相信在这样优美的环境中,孩子们将度过一个快乐、充实的新学期,开启他们美好的成长之旅。⑤5

经济开发区汉华小学反恐防暴演练 筑牢安全防线

本报讯(通讯员 李鹏飞)8月29日,经济开发区汉华小学举行反恐防暴安全应急演练活动,提高安保人员快速处置突发事件能力,有效防范校园暴恐突发事件的发生,进一步增强全体教职工反恐防暴安全意识。

演练前,学校召开应急演练工作部署会议,制订演练实施方案,对各应急小组进行分工,将演练流程向学校安保人员及相关教师作了详细的讲解。演练中,假定一名可疑“歹徒”尾随老师闯入校园,在安保人员盘查间隙该男子突然拔出刀具逞凶,安保人员见状立刻就近拿起防护盾牌抵御“歹徒”,并快速按下一键报警器报警,拉响警铃,同时利用广播通知“不明人员持械闯校”,提示所有师生进入班级教室,关门闭窗,要求学生双手抱头躲避,教师安抚学生情绪,避免学生过度害怕。

演练结束后,该校负责人对本次校园反恐防暴演练进行点评,强调校园安保工作关系师生生命健康,要求全体安保人员时刻保持警惕,严格门禁管理制度,全力提高安保人员对校园突发暴力事件的应对能力,防范校园暴力事件发生,维护校园安全稳定。⑤5